

夏天那么热 车也怕“桑拿” 掌握小“妙方” 防止爱车晒伤

停车首选阴凉处

夏天停车时,应将车停在没有阳光长时间曝晒的地方,比如地下停车场。

如果条件不允许,停车时可以选择高楼大厦旁,停在它们投下的阴影里。但要注意不要太靠近有阳台和窗口的建筑物,防止坠物。

车主还要掌握一项技能,就是要选择科学地选择停靠地点,有些地方即使当时正遭到阳光的暴晒,但随着太阳的偏斜,很快就会在高大建筑物下形成阴影,可以有效地保护爱车。因此,停车时就要有预见地选择这些地方。

如果找不到遮阴处,就只能借用遮阳用品了。目前我市汽车美容、维修市场上的汽车防晒设备应有尽有,而防暴膜更是最普遍、最受车主欢迎的。特别是一些新购车辆,车主一般可以根据车辆品牌而选择相应价位的防暴膜。

现在,许多汽车美容店都摆出了各式各样的“消暑”用品。其中车用遮阳帘是一个不错的防晒选择。

汽车窗帘的安装很简便,只要在车窗的上下装一条滑槽,然后把窗帘安装在其间,使用时用手拨动。还有一种即贴式的窗帘,用静电或吸盘吸在车窗上。但在行驶时最好不要拉上前排侧窗帘,以防遮挡视线。

大树下“乘凉”提前做好功课

俗话说,“大树底下好乘凉”,夏季不少车主把爱车停在树下。不过,将爱车停在树下,很容易诱发各种事故。因为一旦出现大风大雨的时候,大树枝条折断掉落极容易让爱车受伤。

“如果真的停在大树下遭不测,车主应该怎么办?”汽车保险专家表示,在马路两侧正常停车位停放被树砸伤,车主没上车损险,那就要找相应停车位的管理人员来解决车损赔偿问题;汽车在马路两侧被树砸伤,车主有车损险,大部分的保险公司只能为车主赔偿约70%左右的损失费用,其余损失可以找正规停车位的相关管理机构索赔;如果停车所在的位置非正规停车位或者小区,车辆损失就只能由车主自己承担了。

还有车主抱怨,不管车停在哪种树下,车身都难免被筑巢或歇脚的鸟儿留下一些粪便。由于鸟粪为酸性,对车漆有严重腐蚀性,尤其对于不经常清洗车辆者,落下的鸟粪会长时间腐蚀车漆,造成车漆表面脱落。所以,当发现鸟粪附着车上,一定要尽快将它去除。

另外,停靠在大树下,还要谨防另一个“凶手”——树胶。树胶本身可以腐蚀车漆,长时间下来,车上会留下很多斑点,而后会使得车漆光泽度下降,如果玻璃上留下这样的斑点,使用雨刷器时很难清除的,还会造成雨刷器变形等情况。

这样看来,夏季把车停在大树下“乘凉”并非万全之策,如果真的要停在大树下,有一个办法可以清除树胶——利用海绵、玻璃水、清水。首先将清水和玻璃水混合,然后用海绵擦拭,等到干了以后再擦一遍,就可以轻松地祛除树胶。

烈日下停车应尾部朝太阳

有人专门做过实验,上午8时把两辆车停在露天停车场,分别以车头和车尾对着太阳直射面。下午时测量车内温度,车头对准太阳的温度在50℃以上,车尾对准太阳的则略高于40℃,两者相差近10℃。

因此,在停车时,如果没有任何阴凉可以利用,至少要把车尾对着太阳,一般车子的后窗玻璃都贴了膜,能挡住一定的热量,同时后窗玻璃比前挡风玻璃小,可减少进入车内的热量。

此外,还有一些车主向小记介绍了夏季停车防晒的方法。市民刘先生说,出门停车时,如果停在太阳曝晒的地方,他会把四个车窗的玻璃降下来一点,降下来的缝隙以人手伸不进去为宜,这样可保持车子内外空气对流,避免车内温度过高,也不怕被盜。不过使用这种方法时最好在车辆有人看管的停车地点比较好。

另外,值得一提的是,不少车主在夏季一般都会点火后就急着开空调,这样做是不对的,因为此举不仅制冷效果不好,反而会增加引擎在初始运转时的压力。而最好的办法是,在进入被晒过的车子时,先将车窗打开,散掉热气,等车内的温度降下来后,再开启空调,空调先开外循环档,排完热气再开内循环档,这样既能尽快使车内温度下降,也可以尽量减少车的能耗。

■记者 陈丹丹

台风“灿鸿”远离,一切又回归平静,伏天的暑气也将卷土重来。

高温天里,要如何停车以防晒伤?这对于广大司机来说,是一个棘手的问题。汽车经过暴晒后,一方面车内车外犹如蒸笼,令车主难以忍受;另一方面,也会对车本身造成损伤。究竟有没有什么方法可让爱车尽量少晒伤?小记为车友搜罗了夏季停车防晒伤的若干窍门。

相关链接

夏季车内危险品“黑名单”

打火机

对于烟民朋友来说,打火机是必备的工具,但不少人却很容易将它忘在车内,或者车里常备一只一次性打火机,并且认为“只要放在晒不到太阳的地方就可以了”。其实不然,打火机中的气体受热容易膨胀,外加有些劣质打火机的塑料壳强度并不怎么高,很容易爆炸。因此,强烈建议大家不要将打火机放在车内。

充电宝

充电宝爆炸导致火灾的事故相信大家一定听说过,由于充电宝的结构通常都是18650电池或是其他结构的锂离子电池,这些电池在高温暴晒的情况下都有爆炸的危险。同时,由于市场监管乏力等原因,不少劣质山寨货凭借其低廉的售价在充电宝市场有着不小的占有率。据业内人士介绍,这些劣质充电宝基本都使用了不合格锂电池,或者是从废旧品中拆卸改装而成的电池,其稳定性要比正品的充电宝差很多,正品在高温下都有爆炸隐患存在,更何况假冒产品呢?

因此,为了避免行车隐患,强烈建议不要将充电宝放在车内中控台附近能够被太阳直射到的高温区域。

香水

不少车载香水都采用玻璃瓶体,如果恰巧瓶体类似凸透镜的造型,产生的聚集光如果点燃香水,那就很容易发生爆炸。另外,如果瓶体的强度不是很高的话,当车内温度过高,香水挥发出的气体会撑破香水瓶,发生爆炸。

如果对车内的气味有很高的要求,一定要使用香水的话,建议大家采用这种固定在出风口的固态香水,其优点在于,固态香水一般不会盛放在玻璃器皿中,即便经过阳光长时间烘烤也不可能发生爆炸,但缺点是他的香气比较清淡,并且香味散发的持续性要比液体香水快得多,需要经常更换固体“香芯”从而保证香味。

塑料玩具

不少车主喜欢在仪表台中央放置塑料玩具,看着很有个性,很“萌”,殊不知在此处放置物品对于行车来说是极危险的。设想一下,在烈日暴晒下的车内,塑料玩具慢慢放出有害物质进入空气,这将对驾驶员及乘客造成一定的健康危害。

